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Уважаемые коллеги! Добрый день Прежде чем предложить вашему вниманию опыт работы нашего детского сада, я бы хотела спросить вас. Поднимите руки, пожалуйста, те представители ДОУ, где имеются вопросы по организации работы преемственности дошкольного и начального образования?

Спасибо!

Слайд 1.

Предлагаю вашему вниманию опыт работы коллектива детского сада «Лесная сказка» п.Безбожник Мурашинского района Кировской области на тему «Организацию работы сельского детского сада по преемственности дошкольного и начального общего образования в условиях введения  ФГОС ДО». 

Слайд 2.

Над вопросом преемственности в обучении работали многие учёные педагоги, психологи.. В том числе выдающийся учёный, советский психолог Лев Семёнович Выготский. За свою короткую жизнь (он прожил всего 37 лет) написал более 190 работ. Являясь основателем теории зоны ближайшего развития, Лев Семёнович сказал: «Школьное обучение никогда не начинается с пустого места, а всегда опирается на определённую стадию развития, проделанную ребёнком».

Слайд 3. 

Чтобы понимать, как строить работу в образовании по преемственности, необходимо прежде всего уяснить, что означает слово «преемственность». Прежде всего – это СВЯЗЬ между различными этапами или ступенями развития, сущность которой состоит в сохранении тех или иных элементов целого или отдельных его характеристик при переходе к новому состоянию.

Слайд 4.

В последнее время вопросы преемственности в образовании, а именно преемственности дошкольного и начального общего образования, актуальны. Это связано в первую очередь,  с модернизацией российского образования (Концепция содержания непрерывного образования (дошкольное и начальное звено) одобрена и утверждена 17.06. 2003 года), во – вторых, с изменениями в законодательстве (принят Закон «Об образовании в Российской Федерации» с 2013 года и в - третьих, с введением Стандарта ДО (вступил в силу с 1 января 2014 года).
Слайд 5. 

Преемственность детского сада и школы – содержательная и двусторонняя связь. В  посёлке Безбожник 1 детский сад и 1 общеобразовательная школа, но и  у нас возникли  проблемы при установлении этой связи: необеспеченность учебного процесса в системах преемственного образования учебно- методическими материалами и дидактическими пособиями, слабая управленческая и организационная преемственность, т.е. трудности в общем руководстве всем процессом воспитания, обучения и развития учащихся в обеих подсистемах комплекса детский сад- школа, неполное соблюдение психологической преемственности – в нашем детском саду, например, нет педагога – психолога.
Слайд 6. 

Требования Стандарта ДО к результатам освоения Программы представлены в виде целевых ориентиров дошкольного образования, которые представляют собой социально-нормативные возрастные характеристики возможных достижений ребенка на этапе завершения уровня дошкольного образования. Поэтому целью работы по преемственности стало – обеспечение благоприятной адаптации детей к школьному обучению, понимание их потребностей, мотивов, особенностей поведения и развития.
Слайд 7.

В детском саду была создана творческая группа, которая определила следующие направления обеспечения преемственности дошкольного и начального общего образования: методическая работа, работа с родителями, работа с детьми. Под руководством старшего воспитателя составлен план работы по этим направлениям.
 (гиперссылка на слайд 8)

Слайд 8.

Методическая работа осуществляется в следующих формах: 

Педагогические советы с приглашением учителей школы

Совместные семинары

Мастер – классы

Круглые столы
Совместные заседания МО

Слайд 9, 10
Вот некоторые из них – (Фото - Мастер – класс «Педагогические технологии образовательного процесса», педагогический совет «Обобщение передового педагогического опыта»)
Слайд 11.

Взаимодействие с родителями по преемственности мы организуем в следующих формах:
· Родительские собрания с приглашением учителя начальных классов
· Организационные встречи с учителями начальных классов по запросам родителей
· Информирование социального педагога школы о семьях ДОУ, состоящих на учёте в КДН
· Консультации по готовности детей к школе
· Организация работы семейных клубов
· Проектная деятельность 
Слайд 12.

Фото взаимодействия с родителями (Семейный клуб «Радость общения», консультация «Готовность детей к школе»)
(управляемая кнопка на слайд 7)

Слайд 13.

Работа с детьми:

· Совместное участие воспитанников подготовительной группы и учащихся 1 – го класса в играх – соревнованиях, эстафетах.
· Экскурсии детей в школу, краеведческий музей школы
· Постановки и спектакли учащихся школы для воспитанников ДОУ.
· Знакомство учителя с будущими учениками 
Слайд 14, 15, 16
Фото работы с детьми (Новогоднее представление учащимися школы для воспитанников ДОУ, Игры – соревнования детей подготовит. группы и первоклассников, экскурсия в краеведческий музей школы, экскурсия по кабинетам школы, концерт для первоклассников).

Слайд 17
Ожидаемый результат после проделанной работы по организации преемственности.
· Разработаны единые критерии диагностики готовности детей к школе
· Обеспечена благоприятная адаптация воспитанников при поступлении в 1 класс
· Максимальное достижение целевых ориентиров у воспитанников подготовительной группы, как основы формирования компетенций, необходимых для обучения в школе.
Слайд 18.

Благодарю за внимание! Своё выступление также хочу закончить вопросом. Поднимите, пожалуйста, руки те, кому представленный опыт работы пригодится в своей работе по организации преемственности? Я очень рада и благодарю всех за внимание!
