Аналитическая справка

профессиональной  педагогической  деятельности   воспитателя  Муниципального дошкольного  образовательного  казенного

 учреждения  Детского сада общеразвивающего вида

с приоритетным осуществлением  социально- личностного 

направления  развития воспитанников  «Лесная сказка»

 п. Безбожник  Мурашинского района  Кировской области

Тумановой Екатерины Леонидовны.

1.  Общие данные об аттестуемом. 

1.1    Фамилия, имя, отчество:  Туманова Екатерина Леонидовна

1.2    Дата рождения:  05 июля 1960 г.

1.3  Место работы:  МДОКУ Детский сад «Лесная сказка» п. Безбожник  Мурашинского района, Кировской области.

1.4    Должность:  старший воспитатель

1.5    Учебная нагрузка:  36 часов в неделю.

1.6    Образование:  высшее педагогическое, окончила Вятский государственный педагогический университет г.Киров в 1999 г. по специальности «Дошкольная педагогика и психология», квалификация — педагог дошкольного образования.

1.7    Общий стаж: 37 лет

1.8    Общий педагогический стаж: 27 лет.

1.9    Стаж работы в данном учреждении:  27  лет.

1.10  Стаж работы в данной должности:  4 года.

1.11  Категория: высшая, приказ департамента образования Кировской области № 5 — 77 от 09.02.2010, дата аттестации 25 января 2010 года.

1.12   Сведения о прохождении курсов повышения квалификации: Удостоверение об обучении на курсах повышения квалификации Педагогического университета «Первое сентября» и Факультета педагогическогообразования МГУ им. М.В.Ломоносова в объёме 108 часов по программе «Современное образовательное учреждение (специализация:дошкольное образование)» с 1 сентября 2013 г.по 30 мая 2014 г.. Регистарционный номер ED-A-264661/211-925-196 

 2.   Личные достижения профессиональной деятельности: 

2.1.Награды: 

 В 2012 году присвоено почётное звание «Почётный работник общего образования Российской Федерации» за заслуги в области образования. (Приказ Минобрнауки Росии от 16.04.2012 №644/к-н)

           В 2009 году награждена Почётной грамотой департамента образования Кировской области работников системы образования области за творческий педагогический труд, успехи в работе по воспитанию подрастающего поколения (Приказ от 16.07.2009 №6-16).

     В 2013 году награждена Грамотой Института развития образования Кировской области за разработку инновационного опыта организации взаимодействия с семьями воспитанников в образовательном процессе детского сада. (Приказ № 044 от 15.02.2013 года)

В 2013 году награждена Грамотой администрации Муниципального образования Мурашинский муниципальный район Кировской области за успехи в воспитании и обучении подрастающего поколения (Распоряжение администрации № 71 от 20.08.2013 года).

2.2. Обобщение педагогического опыта.

Свой педагогический опыт обобщила на областном уровне, который представила слушателям курсов в феврале 2012 года, по теме «Интернет — ресурсы, как средство повышения профессионального мастерства педагога».

В апреле 2012 года на VIII  районной научно — практической конференции педагогических работников ДОУ «Активные формы работы и воспитания, современные педагогические технологии в системе основного и дополнительного образования» провела мастер — класс «Применение активных методов обучения в методической работе ДОУ, как средство повышения эффективности и качества образовательного процесса».

В апреле 2013 года выступила на IX районной научно — практической конференции педагогических работников ДОУ «Реализация ФГТ в образовательном процессе ДОУ:достижения, проблемы, перспективы» с видефильмом «Реализация проекта ДОУ «Одарённый ребёнок» в условиях ФГТ», как руководитель проекта.

На районной конференции педагогических работников образовательных учреждений Мурашинского района «Интеграция основного и дополнительного образования в свете ФГОС второго поколения» в рамках пленарного заседания я выступила с сообщением на тему «Организация преемственности дошкольного и начального общего образования в условиях перехода на ФГОС 2-го поколения», которое сопровождалось мультимедийной презентацией. (г.Мураши, 2011г).

На августовской конференции педагогических работников в 2012 году представила свой опыт работы на тему «Перспектива развития сельского детского сада в условиях ФГТ». Данный опыт представлен на международном уровне в сборнике «Муниципальная система образования (содержание, технологии, перспективы развития)» по материалам VII Международной научно — практической конференции (27 ноября 2012 г.). Сборник научных трудов под научной редакцией доктора педагогических наук, профессора И.А.Рудаковой.- М.,2012.

В рамках Недели информатизации образования на Вятской земле с 12 по 16 декабря 2011 года, организованной по инициативе Института развития образования Кировской области, я выступала перед педагогами дошкольных образовательных учреждений Северо — Западного образовательного округа с сообщением из опыта работы «Интернет — ресурсы, как средство повышения профессионального мастерства педагога». (Сертификат. Приказ №378 от 12.12.2011 г.)

В сборнике «Актуальные вопросы модернизации российского образования», выпущенного по материалам VIII Международной научно — практической конференции (31 мая 2011 г.) опубликован мой опыт работы на тему «Организация преемственности дошкольного и начального общего образования в условиях перехода на ФГОС 2-го поколения». Сборник научных трудов под научной редакцией доктора педагогических наук, профессора И.А.Рудаковой.- М.,2011.

Разработки моих занятий и мероприятий опубликованы в журналах всероссийского уровня. Так, в журнале №01/2012 «Практика управления ДОУ» опубликован проект «Я иду в библиотеку», направленный на создание условий для формирования интереса и потребности в чтении книг у детей дошкольного возраста, руководителем которого была я. Данный проект был реализован в рамках Программы развития нашего детского сада с МУК Безбжниковская библиотека. В журнале №02/2013 «Практика управления ДОУ» опубликована разработка моего интегрированного занятия по технологии развития критического мышления «Разговор о театре», которое я проводила с детьми старшего дошкольного возраста. В сборнике тезисов фестиваля педагогических идей «Открытый урок» и на сайте «Первое сентября» 2010/2011 учебного года опубликован мой опыт работы «Формирование социальной компетентности у детей дошкольного возраста через сотрудничество ДОУ с семьёй».

На сайте «Ресурсы образования» опубликована разработка сценария танцевального конкурса «Я люблю танцевать» http://www.resobr.ru/materials/45/43274/, сценарий праздника для детей «Карлсон на Дне именинников» http://www.resobr.ru/materials/45/43255/, сценарий праздника «Не по — щучьему велению, а по своему умению» 

http://www.resobr.ru/materials/45/43256/, конспект занятия «Встречаем гостей» 

http://www.resobr.ru/materials/1470/43254/. 

     2.3. Участвую в реализации инновационных проектов Программы развития ДОУ на 2012 — 2015 годы: «Экологическая тропа», «Одарённый ребёнок» (как руководитель проекта), «Завтра в школу я пойду». 

        Реализуя социально — личностное направление развития воспитанников  провожу работу с семьями воспитанников по вовлечению родителей в единое образовательное пространство «Детский сад – семья» через организацию и подготовку общеродительских конференций на темы: «Гендерное воспитание детей и в детском саду», «Деятельность детского сада в условиях модернизации образования», «Работа дошкольной образовательной организации в период перехода на ФГОС ДО», проведение мероприятий в рамках  реализации проекта «Клуб выходного дня». Работа  с родителями строится на принципах доверия, диалога, партнёрства, учёта интересов и их опыта в воспитании детей. С семьями воспитанников мной были проведены следующие мероприятия: театрализованно — игровое  представление «Кошкин дом», летние спортивные праздники «Летнее троеборье», «Путешествие в лето».

    Являюсь руководителем методического объединения педагогических работников детского сада. В рамках методической работы провожу для педагогов консультации, семинары, мастер — классы с использованием интерактивных методов, а именно, презентаций, интерактивных упражнений в программе Exsel. Так мною был с педагогами детского сада был проведён семинар на тему «Виды, сущность, требования к формулировке образовательных результатов в соответствии с ФГОС ДО» с использованием мультимедийной презентации с макросами, консультации на темы: «ФГОС дошкольного образования — готовность образовательной среды к работе в новых условиях» с использованием интерактивных упражнений в программе Exsel, «Построение воспитательного процесса с детьми, имеющими нарушения речи»  «Ведение групповой документации по работе с родителями воспитанников».  В рамках научно — практической конференции педагогических работников ДОУ представлено сообщение с мультимедийной презентацией «Дополнительное образование в ДОУ».

   Принимаю активное участие в работе районного методического объединения педагогических работников дошкольных образовательных учреждений, в рамках которого провела семинарское занятие на тему «Реализация проекта «Одарённый ребёнок», мастерскую с использованием интерактивных упражнений в программе Exsel “Требования к результатам по ФГОС ДО».

С 2009 года являюсь постоянным членом жюри окружного этапа областного конкурса «Учитель года Кировской области»                    

В 2014 году приняла участие в жюри Регионального интеллектуального конкурса «Знаток – дошколёнок» (основание – приказ №05 от 02 апреля 2014года).  

 Повышаю свою педагогическую компетентность через участие в конкурсах различного уровня:

Районный уровень:

· Районный этап конкурса «Зелёный огонёк» в номинации Конкурс мероприятий «Вместе с родителями — за безопасность детей на дорогах». (Диплом призёра. Приказ от 05.05.2012 №28 §3);

· Районный фестиваль методических идей педагогических работников дошкольных образовательных учреждений, на который я представила 2  разработки: мультимедийная презентация - тест с макросами «Путешествие по сказкам» и мультимедийная презентация с тригерами «Через сказку к правовому воспитанию детей» (Диплом за 1 место. Приказ от 18.04.2014 года № 29 (§ 2)).

Областной уровень.

· I Областной фестиваль «Открытый урок победителя», на который была представлена разработка занятия по технологии развития критического мышления «разговор о театре», сопровождающееся мультимедийной презентацией. (Сертификат участника декабрь 2013 г. — январь 2014 г. г.Киров);

· Дистанционный этап предметно методической олимпиады работников образовательных учреждений Кировской области, организованной Институтом развития образования г. Кирова в 2011-2012г. (Диплом призёра. Приказ №024 от 24.01.2012 г.).

· Областной фестиваль педагогических проектов «Детство без границ» в номинации «Ребёнок и книга» с проектом Доу «Я иду в библиотеку», организованным Институтом развития образования г. Кирова. (Диплом победителя. Приказ №288 от 12.10.2011г.)

· В 2012 году наш детский сад награждён Дипломом I степени в областном конкурсе «Лучшее дошкольное образовательное учреждение Кировской области» в номинации «Дошкольное образовательное учреждение сельской местности» по результатам реализации инновационного управленческого опыта, в рамках Программы развития ДОУ на 2012 — 2015 г.г., автором которой являюсь я.

· Диплом лауреата областного конкурса «Женщина года» в номинации «Достижения в образовании». Кировская областная общественная организация «Союз женщин» (Протокол №2 от 09.02.2012 г)

Всероссийский уровень.

· III Всероссийский конкурс на лучшую методическую разработку по патриотической проблематике в номинации «Патриотическое воспитание в дошкольном учреждении» центра внедрения социальных инноваций (г.Ярославль). (Диплом III степени за проект «Люби, знай и береги свой край родной», реализованный совместно с краеведческим музеем МОКУ СОШ п.Безбожник. Протокол заседания экспертного совета от 13 января 2012 г. № 01-104);

· Всероссийский конкурс «Росточек: мир спасут дети» инновационных идей и проектов обучения, воспитания и развития детей дошкольного возраста под эгидой Международной славянской академии наук, образования, искусств и культуры. (Диплом лауреата за проект «Клуб выходного дня», реализованный с семьями воспитанников, руководителем которого была я. г.Новосибирск, 2011г.)

· Всероссийский конкурс «Патриот России» инновационных идей и проектов патриотического воспитания детей и молодёжи. (Диплом лауреата за совместный проект детского сада и краеведческого музея Безбожниковской средней школы «Люби, знай и береги свой край родной, г. Новосибирск 2012 г.)

· Всероссийский фестиваль педагогических идей «Открытый урок», конкурс «Презентация к уроку». (Диплом лауреата за презентацию к занятию «Разговор о театре». г.Москва, 2012/2013);

· Всероссийский конкурс «Росточек: мир спасут дети» инновационных идей и проектов обучения, воспитания и развития детей дошкольного возраста под эгидой Международной славянской академии наук, образования, искусств и культуры. (Диплом лауреата за проект ДОУ «Экологическая тропа»,   в котором я была его участником. г.Новосибирск, 2014г.).

Также повышаю свой профессиональный уровень, не только обучаясь на курсах повышения квалификации, но и через освоение курсов по информационным технологиям:

Краткосрочный курс повышения квалификации «Информационные технологии в образовании: Блог современного педагога» в объёме 8 часов. (Справка Института развития образования Кировской области от 26 апреля 2012 года);

Свидетельство за успешное освоение дистанционного курса объёмом 52 час «Основы веб-дизайна и сайтостроения в системе UCOZ для педагогов» Международного Института Развития «ЭкоПро» (09.12.2013 г., г.Петрозаводск. Регистрационный номер: 08);

Свидетельство за успешное освоение дистанционного курса объёмом 52 час «Табличный редактор Exsel для создания интерактивных упражнений и тестов»» Международного Института Развития «ЭкоПро» (25.04.2013 г., г.Петрозаводск. Регистрационный номер: 12);

Свидетельство за успешное освоение дистанционного курса объёмом 52 час «Новые возможности мультимедийной презентации» Международного Института Развития «ЭкоПро» (17.03.2014 г., г.Петрозаводск. Регистрационный номер: 464);

Сертификат по ИКТ — компетентности от Интернет — холдинга «Электронные образовательные ресурсы «Первое сентября», программа «Современные образовательные технологии в практической профессиональной деятельности», специализация «Интернет — технологии в профессиональной деятельности педагога».

Я являюсь администратором персонального сайта МДОКУ Д/С «Лесная сказка» п.Безбожник http://skazkalesn.ucoz.ru/, где имеется моя веб – страница http://skazkalesn.ucoz.ru/index/ekaterina_leonidovna_tumanova/0-64,  веду свой личный блог http://tumanova1960.blogspot.ru/, имею персональный сайт http://tuman2013.ucoz.ru/, электронное портфолио на сайте «Первое сентября» http://учителя.1сентября.рф/211-925-196 ,

на которых можно познакомиться с моими методическими разработками, личными достижениями, увлечениями, посмотреть фотоальбомы о моей профессиональной деятельности.

3. Целевая направленность педагогической деятельности, её исходные теоретические основы. 

Современное российское общество находится в состоянии системного кризиса. Кризисные явления отмечаются во всех сферах общества: экономической, политической, социальной, духовной:

1.Кризисные явления в жизни семьи.

2.Повреждены устои семьи

3.Утраченно традиционное восприятие родительства и детства

4.Утратилась традиционное понимание семейного воспитания как добровольного «крестоношения», жертвенной родительской любви, труда и усилий, направленных на установление духовной общности с детьми

5.Утратились традиционные нравственные ориентиры родителей

Следствием кризиса семьи являются многочисленные проблемы детства:

- чрезвычайно велик процент детей с отклонениями от нормы в состоянии здоровья, эмоционально – волевого развития и поведения, большая часть проблем спровоцирована нарушением внутрисемейных родительских и детско-родительских отношений;

- нарушены процессы формирования нравственной среды: у маленьких детей дает сбой усвоение системы нравственных эталонов, дети школьного возраста не владеют навыками согласования своего поведения с определенной системой нравственных правил и ориентиров, в молодежной среде царит культ жестокой силы, безграничного господства материальных ценностей над духовными;

- духовно-нравственная неразвитость, отсутствие четких представлений о пороке, о добродетели;

- у подрастающего поколения не сформировано чувство ответственности перед семьей, обществом, нацией, государством;

- в силу духовной и психологической пустоты в семейных отношениях дети и подростки тяготятся пребыванием в родительском доме, заменяя семью «тусовками» в компании сверстников.

6. Современное общество утратило представление о чистоте и целомудрии

 В сфере дошкольного образования возникла ситуация, когда работа с семьей не стала давать прежних положительных результатов, поскольку прежние способы работы морально устарели и не стали действовать в новых условиях информационного общества. Достижение положительного результата взаимодействия в изменившихся условиях затруднено!

В центре Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования - требования к условиям, в том числе психолого-педагогическим. Среди которых – сотрудничество с семьей.

Стандарт утверждает личностно-развивающий и гуманистический характер взаимодействия взрослых (родителей (законных представителей), педагогических и иных работников Организации) и детей.

Учитывая все эти проблемы, ведущей целью моей педагогической деятельности является обеспечение психолого – педагогической поддержки семьи и повышения компетентности родителей в вопросах развития и образования, охраны и укрепления здоровья детей. А также построение методической работы с педагогами в направлении создания открытой модели партнёрского, конструктивного взаимодействия с родителями (законными представителями) воспитанников детского сада, опираясь на принципы: «3) содействие и сотрудничество детей и взрослых, признание ребенка полноценным участником (субъектом) образовательных отношений;

4) поддержка инициативы детей в различных видах деятельности;

5) сотрудничество Организации с семьей;

6) приобщение детей к социокультурным нормам, традициям семьи, общества и государства…»  (17 октября 2013 г. N 1155), исходно — теоретическим основами которой являются:

· Конвенция о правах ребёнка.                                                                                                                                                                                                                                                                 

· Концепция  дошкольного образования.

4. Совокупность результатов практической и педагогической деятельности.

Коллектив МДОКУ Д/С «Лесная сказка» последние три года работал по образовательной программе, разработанной педагогами на основании Федеральных государственных требований,  которая опиралась на   основную  общеобразовательную программу  дошкольного образования    «От рождения до школы»,   под редакцией  Н.Е Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А.Васильевой. - М.: МОЗАИКА  СИНТЕЗ, 2010.-304 с., и парциальные программы: 

1. С.А.Козлова. Программа социального развития детей дошкольного возраста  «Я – человек»  М.: Школьная Пресса, 2003г.

2. Князева О.Л. «Я, ты, мы»: программа социально-эмоционального развития.- М.: ВЛАДОС ;                                                                                               

3. Программа «Основы безопасности жизнедеятельности детей дошкольного возраста» по ред. Н.Н. Авдеевой, СПб: «Детство – Пресс» 2004 г.;

4. «Кроха». Г.Г. Григорьева. Программа развития детей раннего возраста. М. Просвещение.

Технологиях:

1. Л.Д.Глазырина. Физическая культура – дошкольникам.– М.: ГИЦ ВЛАДОС, 2002г. (Технология проведения занятий с детьми от 3 до 7 лет из 3-х книг);

2. Радынова О.П.  Музыкальное воспитание дошкольников.- М.: ИЦ «Академия», 2000;

3. Суворова Т.И. Танцуй, малыш! СПб.: Музыкальная палитра,2006

4. Л.М. Шипицына, О.В.Защиринская, А.П.Воронова, Т.А.Нилова. Азбука общения: развитие личности ребёнка, навыков общения со взрослыми и сверстниками. (Для детей от 3 до 6 лет) — Детство — Пресс, 2008.

С января 2014 года в силу вступили ФГОС ДОО. В связи с чем был разработан план — график действий по введению федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования и внесены корректировки в годовой план.

Освоение основной  образовательной программы ДОУ воспитанниками в возрасте от 1,5 до 8 лет  по всем направлениям развития на высоком и среднем уровнях за последние 3 года  составляет: 90,6%.

         за 2011 – 2012 уч.г. – 89,1 % (возраст 1,5 – 8 лет)- 122 воспитанника

         за 2012 – 2013 уч.г. – 90,0% (возраст 1,5 – 8 лет)- 120 воспитанников

     за 2013 – 2014 уч.г.- 92,8 % (возраст 2 – 8 лет)- 112 воспитанников Освоение образовательной программы воспитанниками в возрасте от 3 до 8 лет ДОУ на высоком и среднем уровнях  за последние 3 года составило 93,1%.

за 2011 – 2012 уч.г – 95 % (возраст детей 3 – 8 лет) – 104 воспитанника

за 2012 – 2013 уч.г. – 92,2 %, (возраст детей 3 – 8 лет) – 112 воспитанников 

за 2013 – 2014 уч.г. – 92 % (возраст детей 3 – 8  лет)- 112 воспитанников.

Освоение интегративных качеств воспитанниками ДОУ в возрасте 3 — 8 лет за последние  3 года составило 93,4%.

за 2011 – 2012 уч.г – 95 % (возраст детей 3 – 8 лет) -104 воспитанника

за 2012 – 2013 уч.г. – 92,4 %, (возраст детей 3 – 8 лет) - 112 воспитанников

за 2013 – 2014 уч.г. – 92,8 % (возраст детей 3 – 8 лет) -112 воспитанников

        Развитие воспитанников раннего ДОУ (от 1,5 – 2 лет) за 2 года составило 85,4 %

         за 2011 – 2012 уч.г. – 83,3 % - 18 воспитанников

         за 2012 – 2013 уч.г.- 87,5 % - 8 воспитанников

         за 2013 – 2014 уч.год – воспитанников раннего возраста не было.

За последние три года прослеживается положительная динамика развития интегративных качеств воспитанников.

28 воспитанников подготовительных к школе групп  поступили в 1 — ый класс. Уровень школьной адаптации этих воспитанников составил 100%.

В результате целенаправленной работы по проведению закаливающих и оздоровительных мероприятий наблюдается тенденция снижения заболеваемости воспитанников. Пропуски по болезни одним ребёнком составили:

за 2011 – 2012 уч.г. - 15 д/дней 

за 2012 – 2013 уч.г — 13 д/дней

за 2013 – 2014 уч.г. - 15 д/дней 

МДОКУ Д/С «Лесная сказка» работает по реализации социально – личностное направление развития воспитанников. В рамках этого направления ведётся работа по проекту «Клуб выходного дня», целью которого является активное вовлечение родителей в воспитательно – образовательный процесс, привлечение семей к сотрудничеству, чьи дети не посещают детский сад; осуществление открытости, тесное сотрудничество и взаимодействие с социумом. Для этого 1 раз в квартал в выходной день воспитанники с родственниками приглашаются в детский сад на различные мероприятия по лепке, рисованию, игровые музыкальные и физкультурные программы.

Под моим руководством традиционно проводятся февральские  общеродительские конференции на различные темы: «Модерницация дошкольного образования в условиях сельского детского сада», «Гендерное воспитание детей дошкольного возраста в детском саду и семье», «Работа дошкольного образовательного учреждения в переходный период на ФГОС ДО». По запросам родителей проводятся мастер – классы, семинары – практикумы, консультации. Родители делятся своим опытом семейного воспитания.

Кроме этого семьи воспитанников проявляют себя  в конкурсах, организованных в детском саду, разработкой Положений и проведением которых занимаюсь я: «Лучшая семья детского сада», «Умелые руки не знают скуки», выпуск стенгазет «Дружно, смело, с оптимизмом – за здоровый образ жизни», изготовление кормушек «Птичкина столовая», «Супер – бабушка», изготовление костюмов из бросового материала «Этот фантастический мусор» и другие.

Через реализацию проекта «Одарённый ребёнок», разработанного в рамках Программы развития ДОУ на 2012 — 2015 годы, под моим руководством для воспитанников создаются условия для проявления своих способностей через участие в конкурсах различного уровня. Воспитанники нашего детского сада принимают активное участие в конкурсах, фестивалях, выставках  различного уровня. 

Районный:

Выставка декоративно — прикладного и изобразительного творчества «России верные сыны», посвящённая Дню защитника Отечества (февраль 2012 года) — 3 воспитанника (Благодарственное письмо);

Выставка народно — прикладного творчества «Для единственных и любимых», посвящённая Международному женскому дню 8 Марта (март 2012 год) — 2 воспитанника (Благодарственное письмо);

«Зелёный огонёк» в номинации «Поздравительная открытка» - 1 победитель (Приказ № 37 §3 от 6 мая 2013 года);

Выставка декоративно — прикладного и изобразительного творчества «Защитники Отечества» (21 февраля 2013 года) — 2 победителя, 6 участников;

Конкурс детского творчества «Образы земли» в номинации «Ландшафт и качество жизни» - 1 воспитанник занял 3-е место (Приказ № 60 §2 от 23 октября 2012 года);

Конкурс детских оркестров в номинации «Сохранение классических традиций» (24.04 2014 год) — Победители группа воспитанников;

Конкурс детского творчества «Образы земли» в номинации «Ландшафт и качество жизни» - 2 воспитанника стали победителями (1 и 2 место) — Приказ № 89 §6 от 05 ноября 2013 года 

Областной:

Фестиваль детского творчества «Пасха на Вятских увалах» (апрель 2012 год) — 7 воспитанников (Благодарственное письмо);

Конкурс детского творчества «Образы земли» в номинации «Детский рисунок» - 1 воспитанник Диплом 1 степени (Протокол от 13.12. 2013 № 15)

Конкурс детского рисунка «Я рисую край родной» - 1 воспитанник Диплом участника (2013 г.).

Всероссийский:

Интеллектуальный конкурс «Знаток — Дошколёнок» (2013 год) — 12 воспитанников, занявших призовые места), 2014 год — 5 воспитанников, занявших призовые места. 30 воспитанников стали участниками.

Всероссийский конкурс юных художников «Семицветик» - 1победитель и 6 участников (2012 год);

5. Авторитет специалиста.

Мой авторитет подтверждён отзывами:   

· общего собрания трудового коллектива МДОКУ — я опытный, инициативный, творчески работающий старший воспитатель. В методической работе и педагогической практике применяю новые технологии, формы и методы обучения и воспитания. Под моим руководством создана творческая группа по написанию Программы развития и основной образовательной программы ДОУ. Принимаю активное участие в методической работе района, округа, области.   Ежегодно показываю открытые занятия, провожу методические консультации, семинары — практикумы, мастер  - классы. В методической работе активно использую интернет — технологии и повышаю свой профессиональный уровень через освоение курсов на интернет портале. Благодаря инновационным формам работы с родителями: проведение «Дней заинтересованных посещений», традиционных общеродительских конференций, «Деловых мастерских», «Гостиных общения», «Клубов по интересам», удовлетворённость  родителей образовательными услугами ДОУ составляет 91 %.  Я принимаю активное участие в общественной жизни, являюсь членом жюри районных конкурсов профессионального мастерства, окружного этапа областного конкурса «Учитель года»; избрана председателем первичной профсоюзной организации, депутатом 2-го, 3-го, 4-го созывов районной Думы Мурашинского района. В 2012 году занесена на районную Доску почёта за особые заслуги в профессиональной и общественной деятельности (Свидетельство от 11.06.2012). Награждена Кировской областной общественной организацией  «Союз женщин» Дипломом лауреата  областного конкурса «Женщина года» в номинации «Достижения в образовании» (Протокол № 2 от 09.02.2012 года).

· от ИРО Кировской области — я успешно работаю над реализацией федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного образования. В рамках курсов повышения квалификации представила свой опыт по взаимодействию с семьями воспитанников, по предметно — развивающей среде детского сада «Лесная сказка», интернет — ресурсы, как средство повышения профессионального мастерства педагогов. Я принимаю активное участие в областных семинарах и лекциях, проводимых ИРО Кировской области. Я пользуюсь уважением и авторитетом среди коллег, постоянно повышаю своё профессиональное мастерство через курсовую подготовку и самообразование. 

6. Оценка состояния учебно-дидактического комплекса.

1. «От рождения до школы». Основная общеобразовательная программа дошкольного образования / Под ред. Н.Е. Вераксы, Т. С. Комаровой, М. А. Васильевой. - М.;МОЗАИКА — СИНТЕЗ, 2010.

2. Кроха.  Г.Г. Григорьева. Программа развития детей раннего возраста. М. Просвещение

3. Т.А.Шорыгина. Беседы о правилах дорожного движения с детьми 5-8 лет — М.:ТЦ Сфера, 2009

4. Т.А.Шорыгина. Беседы о правилах пожарной безопасности — М.:ТЦ Сфера, 2009

5. Н.Н.Авдеева, Н.А. Князева, Р.Б. Стеркина. Безопасность: Учебное пособие по основам безопасности жизнедеятельности детей старшего дошкольного возраста. - СПБ:Детство-Пресс, 2008

Для реализации социально — личностного направления развития воспитанников использую образовательные технологии и методики следующих авторов.

1. С.А Козлова. «Я — человек». Программа социального развития ребёнка. - М. Школьная Пресса, 2003.

2. Л.М. Шипицына, О.В.Защиринская, А.П.Воронова, Т.А.Нилова. Азбука общения: развитие личности ребёнка, навыков общения со взрослыми и сверстниками. (Для детей от 3 до 6 лет) — Детство — Пресс, 2008.

3. Т.А.Шорыгина. Беседы о хорошем и плохом поведении. - М. Творческий Центр, 2008

4. С.В.Крюкова, Н.П.Слободяник. Удивляюсь, злюсь, боюсь, хвастаюсь и радуюсь. Программа эмоционального развития детей дошкольного и младшего школьного возраста. - М.Генезис,2007

5. А.Лопатина, М.Скребцова. Начала мудрости. 50 уроков о добрых качествах.(Для занятий с детьми дошкольного возраста). - Амрита — русь,2008

Работая в условиях реализации ФГТ и переходного периода на ФГОС ДО, коллектив испытывает трудности с приобретением методического и программного обеспечения. 

     7. Проблемы и творческие перспективы педагога.

      С 2010 года, когда действовали ФГТ, я как старший воспитатель,  столкнулась со следующими проблемами:  устоявшиеся стереотипы прежде всего у опытных педагогов, низкий уровень квалификации у начинающих, низкая мотивация и нежелание части педагогов (к счастью, очень немногочисленной) менять отработанные годами формы работы с детьми. А для реализации ФГТ, внедрения новшеств необходима смена педагогического мышления и сознания, а это, конечно, достаточно сложный и длительный процесс. 

И поэтому содержанием методической работы стали следующие направления:

· Пополнение нормативно-правового обеспечения, электронного банка данных. 

· Деятельность творческих групп: по разработке и оформлению ООП и созданию комплексно-тематического планирования для разных возрастных групп. 

· Анализ предметно-развивающей среды для реализации ООП. 

· Работа с педагогами по освоению новых способов образовательной деятельности с детьми и совершенствованию профессиональной компетентности. 

· Формирование и пополнение папок с методическими разработками и рекомендациями в каждой группе. 

· Активизация педагогов для взаимодействия с семьями воспитанников. 

 С января 2014 года начали действовать федеральные государственные образовательные стандарты (ФГОС) дошкольного образования. Передо мной вновь возникают проблемы:

· Недостаточный уровень профессиональной компетентности педагога в рамках введения ФГОС ДО;

· Низкий уровень мотивации и психологической готовности педагогов к изучению и внедрению педагогических технологий;

· Неумение педагогов осознать и определять свои профессиональные возможности и находить им применение в работе со всеми участниками образовательного процесса. 

· Неумение педагогов самообразовываться и работать с научной литературой и новыми техническими средствами. 

Поэтому в своей перспективе вижу следующие направления работы:

1. Изучение в педагогическом коллективе базовых документов ФГОС ДО.

2. Организация участия педагогических работников в учрежденческих, окружных, региональных, международных семинарах, форумах, вебинарах по вопросам введения ФГОС дошкольного образования.

3. Определение необходимых изменений в модели организации образовательного процесса требованиями ФГОС ДО.

4. Диагностика образовательных потребностей и профессиональных затруднений педагогических работников ДОО.

5. Построение методической работы с педагогами в направлении создания открытой модели партнёрского, конструктивного взаимодействия с родителями (законными представителями) воспитанников детского сада .

Подготовлено:      

Старший воспитатель                                                  Е.Л.Туманова

Заведующий МДОКУ Д/С п. Безбожник                              В.Н. Шилова

             «_____________» 2014 г.

