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Цель: познакомить педагогов ДОУ с активными методами обучения образовательного процесса.

Слайд 1.

Уважаемые коллеги! Разрешите предложить Вам поучаствовать в мастер – классе, который я сегодня хочу провести. Он называется «Активные методы обучения, как средство повышения эффективности и качества образовательного процесса.

Слайд 2.

Обратите внимание на слова Дистервега: «Развитие и образование ни одному человеку не могут быть даны или сообщены. Всякий, кто желает к ним приобщиться, должен достигнуть этого собственной деятельностью, собственными силами, собственным напряжением». 

Помните, как в школьные годы Вам нравилось играть с друзьями во дворе или на переменках, и как огорчала необходимость читать серые скучные учебники и запоминать придуманные взрослыми длинные заумные фразы? Откроем маленький секрет – сегодня ничего не изменилось, и дети точно так же хотят играть и не любят заниматься навязанными им взрослыми непонятными и неинтересными делами. Детям не нравится неподвижно и молча сидеть на длиннющих неинтересных занятиях, запоминать огромную массу информации.

Возникает резонный вопрос – почему же мы продолжаем использовать те самые методы обучения, которые вызывали скуку и раздражение у нас, почему ничего не делаем для изменения этой ситуации?

Слайд 3.

Давайте сегодня вместе начнём изменять ситуацию.

Эффективность процесса и результатов обучения с использованием Активных Методов Обучения определяется тем, что разработка методов основывается на серьезной психологической и методологической базе.

Слайд 4.

Если ведущей формой деятельности для ребенка является игра, значит надо использовать эту форму организации деятельности для обучения. Активные методы обучения, игровые методы – очень гибкие методы, можно многие из них использовать с разными возрастными группами и в разных условиях. На этом слайде Вы видите в каких аспектах  АМО обеспечивают решение образовательных задач. Можно сказать, что практически во всех. Задача ДОУ подготовить выпускника, обладающего необходимым набором современных знаний, умений и качеств, позволяющих ему уверенно чувствовать себя в самостоятельной жизни. Увы, традиционное репродуктивное обучение, пассивная подчиненная роль дошкольника не могут решить такие задачи.


(это не читать).

Активные методы обеспечивают решение образовательных задач в разных аспектах:

•
формирование положительной учебной мотивации;

•
повышение познавательной активности учащихся;

•
активное вовлечение обучающихся в образовательный процесс;

•
стимулирование самостоятельной деятельности;

•
развитие познавательных процессов - речи, памяти, мышления;

•
эффективное усвоение большого объема учебной информации;

•
развитие творческих способностей и нестандартности мышления;

•
развитие коммуникативно-эмоциональной сферы личности обучающегося;

•
раскрытие личностно-индивидуальных возможностей каждого учащегося и определение условий для их проявления и развития;

•
развитие навыков самостоятельного умственного труда;

•
развитие интегративных качеств

Слайд 5.

Сегодня существуют различные классификации активных методов обучения. Это связано с тем, что пока нет общепринятого определения активных методов. Я Вам хочу предложить вот такую классификацию АМО:

АМО начала образовательного мероприятия

АМО выяснения ожиданий и опасений

АМО активизации участников

АМО работы над темой

АМО перехода к повседневности (рефлексия)

Сегодня мы с вами АМ по этой классификации опробуем на нашей конференции. 

Слайд 6.

На этом слайде представлены некоторые АМ начала образовательного мероприятия, которые помогут  эффективно и динамично помогут вам начать занятие, любую непосредственно образовательную деятельность, задать нужный ритм, обеспечить рабочий настрой и хорошую атмосферу в группе, аудитории.

Слайд 7.

АМ «Летающие имена»

Цель – Познакомиться и запомнить имена друг друга.

Численность – неограниченное количество человек, лучше не менее 10. Мы возьмём  5..

Время – 5 минут

Подготовка: Следует отставить в сторону стулья и столы, чтобы участники могли свободно двигаться  по помещению. Понадобиться 3 маленьких мячика.

Проведение: участники встают в круг. Сначала участники перебрасывают друг другу один мячик. И каждый раз, тот, кто его ловит, произносит своё имя: «Я –Катя». Игра продолжается до тех пор, пока каждый член группы не получит мяч хотя бы один раз.

Затем участники должны назвать имена тех, кому перебрасывают мячик («Внимание, Люда!»).Поймавший называет имя того, от кого прилетел к нему мяч («Спасибо, Катя!»). Этот этап длится до тех пор, пока каждый не вступит в игру, по меньшей мере один раз.

Теперь каждый бросает мяч тому, от кого был получен в предыдущем раунде, называя его имя («Внимание, Оля!»).

Примерно в середине раунда вводится второй мяч, который перебрасывается по тем же правилам, параллельно с первым. Если в группе 20 человек, можно ввести третий мяч.

Слайд 8.

Здесь вы видите АМ позволяют эффективно провести выяснение ожиданий и опасений и постановку целей обучения.

Перед началом выяснения ожиданий и опасений педагог объясняет, почему важно выяснить цели, ожидания и опасения. Приветствуется, когда воспитатель также участвует в процессе, озвучивая свои цели, ожидания и опасения.

Слайд 9.

Метод «Лето – Осень».

На листе ватмана схематично рисуется дерево, в листики которого вписывается, что участники ждут от занятий, чему хотели научиться, чего опасаются.

В конце занятия участники заклеивают свои ожидания и опасения цветными листиками:

· Сбывшиеся ожидания и не сбывшиеся опасения – зелёными

· Несбывшиеся ожидания и подтверждённые опасения – жёлтыми

Оценивается результат: зелёное дерево – цели достигнуты, корни крепкие, крона густая, ждём плодов.

Жёлтое дерево выросло – не то, что ожидали.

Слайд 10.

Если вы чувствуете, что дети устали, а впереди еще много работы или сложная задача, сделайте паузу, вспомните о восстанавливающей силе релаксации! Иногда достаточно 5 – 10 минут веселой и активной игры для того, чтобы встряхнуться, весело и активно расслабиться, восстановить энергию.

На этом слайде вы видите методы активизации участников образовательного процесса.

Слайд 11.

Я вам предлагаю провести «Физкультминутку». Технология её проведения обозначена на слайде.

Звучит весёлая динамичная музыка. Участники становятся в круг. В руках у ведущего стопка карточек с изображением животных. Ведущий подходит к любому участнику, тот сначала называет имя следующего участника, а затем вытягивает карточку с изображением животного. Участник, имя которого назвали, выходит в круг и показывает какое – либо движение, характерное для этого животного. Вся группа повторяет это движение. Затем тот же человек, который был в кругу, называет имя следующего участника и вытягивает другую карточку. Следующий участник выходит в круг…И так далее.

Каждый участник должен оказаться в круге, как минимум 1 раз.

Слайд 12.

При организации самостоятельной работы над новой темой важно, чтобы воспитанникам было интересно всесторонне и глубоко проработать новый материал. Как же это можно сделать?! Конечно, при помощи активных методов, которые вы видите на экране.

Этап работы над темой подходит для детей старшего дошкольного возраста, для взрослой аудитории.

Слайд 13.

 АМ «Цепочка». Технология описана на слайде.

Аудитория делится на 2 группы, одна из которых является наблюдателями.

Активная группа в свою очередь дробится на группки по 4 – 5 человек. После каждого тезиса педагога в активных группах начинается обсуждение (3 – 4 мин). Один представитель высказывает мнение группы, затем мнение следующей группы высказывает их представитель и так по цепочке.

Каждый раз мнение группы оглашает новый человек, таким образом никто не остаётся в стороне.

Отстрелявшись, 2 большие группы меняются местами. Теперь наблюдатели становятся активными.

Слайд 14.

Рефлексия – осмысление новых знаний, умений, качеств и ценностей, критический анализ информации, генерация ответов на вызовы окружения, а также самооценка себя, своего поведения, своей роли, своего вклада в процессе групповой работы, корректировка своей деятельности на основе этой оценки и потребностей группы – обязательный атрибут современного образования.

Если мы хотим научить человека думать, а не просто воспроизводить заученную информацию, этому стоит уделять достаточно времени и нашего внимания.


Слайд 15.

Этот метод мы используем в нашем детском саду при проведении методических мероприятий.

Метод «ХИМС»

Этот метод позволяет ведущему быстро выяснить впечатления участников от мероприятия по следующим вопросам, начальные буквы которых составляют это не очень понятное название метода.

· Хорошо

· Интересно

· Мешало

· Возьму с Собой

Каждый участник должен, по возможности, откровенно ответить на эти вопросы, включая своё личное самочувствие.

Я думаю, что рефлексию по этому методу мы проведём после нашей сегодняшней конференции.

Слайд 16.

Благодарю всех за внимание и участие!
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