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20 июля 2011 г вышел Приказ Министерства образования и науки РФ  № 2151, который утвердил федеральные государственные требования к условиям реализации основной общеобразовательной программы дошкольного образования.

Они представляют собой совокупность требований, обеспечивающих реализацию основной общеобразовательной программы дошкольного образования, направленных на достижение планируемых результатов дошкольного образования. Инновационная деятельность  нашего детского сада нашла отражение в Программе развития , разработанной на 2012 – 2015 г.г.

Совершенно очевидно, что каждый детский сад находится в своих особенных условиях. Территориальное расположение, условия, специфика работы и другие особенности во многом определяют возможности дошкольного образовательного учреждения. Мы выделили ряд проблем, требующих изучения и решения. Одним из требований ФГТ является требование к кадровому обеспечению. Сокращение численности педагогов и воспитателей за годы реформ, снижение их жизненного уровня и качества жизни привело к тому, что престиж данных профессий, и так не слишком высокий, упал еще больше. Возникла проблема профессиональной преемственности, когда между поколениями дошкольных педагогов возник разрыв, и естественная передача профессионального опыта стала затруднительной. Администрации детских садов вынуждены идти на снижение требований к персоналу в плане их профессиональной подготовки и опыта работы с детьми.

Из анализа педагогических кадров по возрасту, количество педагогических работников  нашего учреждения пенсионного возраста в несколько раз превышает количество молодых педагогов. Данный факт говорит о том, что в ближайшем будущем, и уже сейчас мы испытываем дефицит педагогических кадров. В связи с этим в Программе развития мы поставили задачу по повышению профессиональной компетентности через обобщение и представление своего опыта работы, участвуя в мероприятиях разного уровня.
Для увеличения притока молодых специалистов в детский сад мы разработали проект «Молодой специалист», в рамках которого будет решаться вопрос подготовки их к прохождению аттестации, с целью повышения их личностного уровня, развития творческой индивидуальности. Одним из стимулирующих  факторов профессионального роста  является сравнение своего опыта с опытом других педагогов через опубликование его в периодических изданиях и сборниках. 
Выполняя федеральные требования   к материально-техническому обеспечению, мы создаём условия для осуществления образовательной деятельности в процессе организации различных видов детской деятельности (игровой, коммуникативной, трудовой, познавательно-исследовательской, продуктивной, музыкально-художественной, чтения), используя финансовые средства в рамках бюджетных ассигнований и помощь родителей, обогащаем предметно — развивающую среду групп.

Коллектив творчески подходит к созданию условий для двигательной активности детей в группах и во время организации прогулок на участках детского сада. С этой целью педагогами детского сада и родителями в зимнее время были сделаны снежные постройки для развития физических качеств у детей. В результате  этой  работы 7 педагогов стали призёрами Всероссийского сетевого конкурса «Успех — XXI “ фотофестиваля в номинации «Площадки для прогулок детей дошкольного возраста в зимнее время года» и в номинации «Предметно — развивающая среда в ДОУ»
В нашем дошкольном образовательном учреждении  работают  квалифицированные специалисты, обеспечивающие оздоровительную и коррекционную работу с детьми, что является одним из требований. Это инструктор по физической культуре, музыкальный руководитель, педагог – психолог, логопед.

Для соблюдения требований к взаимодействию образовательного учреждения (группы) с родителями (законными представителями) воспитанников мы применяем  разнообразные инновационные формы работы с родителями: общеродительские конференции, педсоветы с приглашением родительской общественности, Клуб выходного дня, спортивные праздники, проведение Дней именинников и др.  Делается это в целях осуществления полноценного развития каждого ребенка, создания равных условий образования детей дошкольного возраста независимо от материального достатка семьи, места проживания, языковой и культурной среды, этнической принадлежности.
Учитывая зону ближайшего развития ребёнка и его индивидуальные особенности, наш педагогический коллектив, выполняя федеральные требования  к психолого – педагогическому обеспечению, через реализацию проекта  «Одарённый ребёнок», создаёт условия для участия детей в конкурсах различного уровня. Так, воспитанник нашего детского сада Иван Завидей стал победителем Всероссийского конкурса юных художников «Семицветик» в дошкольной возрастной группе с работой «Любимый пруд осенью».
Воспитанники, посещая занятия по дополнительному образованию, развивают  свои эмоциональные, интеллектуальные, художественные, музыкальные, артистические и другие способности на соответствующем уровне. В 2011 – 2012 учебном году в нашем детском саду работало 8 кружков.
Образовательная программа детского сада согласно Приказа № 655 от 29 ноября 2009 состоит из 2 частей. Во второй части отражена деятельность коллектива по реализации социально – личностного направления, как приоритетного. Следуя принципу интеграции в образовательно – воспитательном процессе, мы осуществляем  связь с социальными институтами посёлка: Домом культуры, библиотекой, школой. С этими институтами мы реализуем проекты «Я иду в библиотеку», «Люби, знай и береги свой край родной». Экскурсии по школе, посещение уроков учащихся первых классов, совместные спортивные праздники с участием первоклассников и детей подготовительной к школе группы, семинары, консультации, мастер – классы с учителями Безбожниковской школы – всё это  является выполнением  федерального требования по организации преемственности дошкольного и начального общего образования.

Согласно  статьи 32  З-на «Об образовании» каждое образовательное учреждение должно выполнять требование к информационно – методическому обеспечению, которое включает информационное обеспечение образовательного процесса,  позволяющее  в электронной форме осуществлять взаимодействие между участниками образовательного процесса, в том числе дистанционное. У нашего детского сада создан свой сайт, 100%  педагогов  владеют информационными технологиями, имеют веб – страницы, личные блоги.

Сегодня с удовлетворением можно отметить, что наш детский сад делает всё возможное для успешной профессиональной деятельности педагогов. Коллектив детского сада с уверенностью смотрит в будущее. Наша  деятельность направлена на  особый подход пребывания  ребенка в детском саду - чтобы все, что окружает детей, вызывало чувство радости и красоты, будило в малыше пусть не бурю, а небольшой такой шторм положительных эмоций. Ребенок вырастет, и кто знает, быть может, обживет, обыграет, обустроит жизнь согласно своим представлениям о гармонии уже следующего поколения.
