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Уважаемые коллеги!
Сегодня мне бы хотелось представить информацию о работе коллектива детского сада «Лесная сказка» п.Безбожник по реализации проекта Программы развития ДОУ (2012 – 2015 годы) «Одарённый ребёнок», руководителем которого являюсь я, старший воспитатель Туманова Екатерина Леонидовна.
В рамках Программы развития образования Мурашинского района на 2010 – 2012 годы разработана и функционирует районная программа «Одарённый ребёнок». Как бы это не было прескорбно сказано, участниками мероприятий её являются только учащиеся и педагоги общеобразовательных школ.

Сегодня перед педагогами дошкольных образовательных учреждений стоит одна из приоритетных задач – развитие врождённых задатков и способностей детей дошкольного возраста через осуществление деятельностного подхода на основе личностно – ориентированной модели взаимодействия.
В дошкольном возрасте формируются специальные способности, обусловливающие возможность успеха в различных областях художественной деятельности: художественно-речевой, изобразительной, музыкальной, театрально-игровой. В результате накопления опыта применения их в различных ситуациях создаются условия для развития не только способностей, но и целостной личности. Её развитие происходит в процессе усвоения знаний, умений и навыков применения на практике, но, главным образом, в создании определённых продуктов труда - в творчестве.
Содержание одной из образовательных областей основной образовательной программы ДОУ является  "Художественное творчество", которое направлено   на достижение целей формирования интереса к эстетической стороне окружающей действительности, удовлетворение потребности детей в самовыражении через решение следующих задач:

развитие продуктивной деятельности детей (рисование, лепка, аппликация, художественный труд);

развитие детского творчества;

приобщение к изобразительному искусству.

Коллектив детского сада разработал этапы проекта «Одарённый ребёнок» и в настоящее время осуществляет его реализацию. Участниками проекта являются воспитанники детского сада, педагоги, семьи воспитанников. 
Педагогическим коллективом были определены цели и задачи проекта.

Цель: создать условия для проявления каждым ребенком своих творческих способностей и интересов,  личности в различных видах деятельности.

Задачи:

· Разработать механизм выявления одаренных детей
· Создать условий для развития интеллекта, творческих способностей и личностного роста одаренных детей
· Расширять возможности для участия одаренных и способных детей  в конкурсах различного уровня.
· Разработать модель психолого-педагогического сопровождения одаренных детей
· Оказать психолого-педагогическую помощь семье в воспитании и развитии одаренного ребенка
Финансовая обеспеченность мероприятий проекта осуществляется за счёт спонсорской помощи родителей и самих педагогов учреждения.

Проводимые мероприятия по реализации проекта условно можно разделить на нескольким направлениям: создание условий по развивающей среде, кружковая деятельность ДОУ, сотрудничество с родителями (законными представителями), взаимодействие со специалистами ДОУ, а именно с педагогом – психологом, музыкальным руководителем, инструктором по физической культуре, логопедом, организация педагогических мероприятий с детьми, участие в конкурсах детей различного уровня.
Разрешите продемонстрировать вам видеофильм по вышеизложенным мероприятиям.
Видеофильм.
В этом учебном году 30 воспитанников старшего дошкольного возраста из трёх групп приняли участие в областном интеллектуальном заочном конкурсе «Знаток – дошколёнок» сайта «УникУм» в образовательной области «Познание» - математика, развитие речи, ознакомление с окружающим миром, 10 из которых заняли призовые места. В 2012 году воспитанник Ваня Завидей стал победителем всероссийского конкурса юных художников «Семицветик» в возрастной группе до 7 лет.
В последнее время появились большие возможности у педагогов ДОУ для того, чтобы представить продукты труда творческой личности ребёнка – это и выставки детских работ (начиная от детского сада и заканчивая всероссийским уровнем). Это всевозможные конкурсы рисунков, поделок, это очное участие детей в конкурсах исполнительского мастерства (исполнение песен, танцев, стихов), интеллектуальные конкурсы для дошкольников – областной «Знаток – дошколёнок». Но хотелось, чтобы наряду с этими возможностями обновлялась и улучшалась материальная база детских садов. Если современных детей называют цифровыми детьми «Дети – z», а в детском саду компьютеры используются только как административный ресурс, а не обучающий и развивающий. То сложно педагогу решать задачи развития творческой личности ребёнка.
Благодарю за внимание!
