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Цель: познакомить педагогов Северо — Западного образовательного округа Кировской области с опытом работы коллектива по повышению профессионального мастерства через участие в интернет – конкурсах. 

Стремительно развивающиеся изменения в обществе и экономике требуют сегодня от педагога умения быстро адаптироваться к новым условиям, находить оптимальные решения сложных вопросов, проявляя гибкость и творчество, не теряться в ситуации неопределенности, уметь налаживать эффективные коммуникации с разными людьми и при этом оставаться нравственным.

Трудно не согласиться с Макаренко по поводу его определения педагогического мастерства. И определяющими, безусловно, здесь являются слова «основанное на умении и квалификации». Где у педагога есть возможность проверить свои силы, максимально раскрыть свой творческий потенциал, объективно оценить собственную работу, получить  стимул для новых свершений? Да, вы правы. На конкурсах профессионального мастерства. А повысить свою квалификацию, перенять опыт коллег? На курсах повышения квалификации, участвуя на конференциях, форумах, публикуя свои материалы.

Сегодня я хотела бы остановиться на одном из направлений педагогической деятельности,– интернет – ресурсах.

Второй год педагогический коллектив нашего детского сада осваивает интернет пространство с целью повышения и совершенствования профессионального мастерства. Я с большим удовольствием поделюсь этим опытом с вами.

Педагогу, как и любому человеку присущи такие качества личности, как стеснительность, неуверенность, заниженная неадекватная самооценка и т.д. Я хочу сказать, не всякий педагог может выйти на очную форму конкурса, не каждый воспитатель, имеющий большой опыт с детьми, выступить на конференции перед коллегами.

Так вот, интернет – ресурс даёт возможность любому педагогу проявить себя вне зависимости от личных качеств человека. 

И так, интернет – портал «Дети -66.ру»

Как вы видите, на этом портале организуются различные конкурсы всероссийского уровня. 3 педагога из нашего коллектива участвовали во всероссийских конкурсах: «Моя педагогическая инициатива» - 1 и 2 этап и «Педагогическое вдохновение».

Дипломами  лауреатов были отмечены разработки «Адаптируемся вместе» педагога – психолога» и «Карлсон на Дне именинников», «День именинников в детском саду», «Стихотворения» старшего воспитателя.

Участники, победители, лауреаты этих конкурсов имеют возможность опубликовать свои работы в сборниках этого портала. Что мы и сделали. Опубликовав свой материал в сборнике, вы получаете возможность повысить свой профессиональный уровень через знакомство с  материалами других конкурсантов.

На сайте Центра Бизнес –Образования г.Новосибирска также организуются всероссийские конкурсы для педагогов. Я хочу отметить некоторое отличие от конкурсов предыдущего портала. Если на «Дети-66.ру» работы принимаются только одного автора, то на этом портале принимаются также и коллективные работы. Мы  дваждыв 2010г. и в 2011г. годах  приняли участие  во всероссийском конкурсе «Росточек:мир спасут дети».

И оба раза стали лауреатами этого конкурса. Работа «Формирование социальной компетентности у детей дошкольного возраста» отмечена дипломом лауреата. В этом году весь наш коллектив за социально – значимый проект «Клуб выходного дня» тоже получил диплом лауреата. Он пока в пути. 

Как сказала Лопатина Ирина, одна из участников на одном из интернет – форумов: «Конкурс даёт реальную оценку твоего местоположения в большом мире образования, он даёт тебе понять, кто ты, где ты, зачем ты, для чего ты, в какой ячейке, на какой ступеньке и когда оказывается, что ты далеко не в последнем вагоне, то этот факт даёт тебе такой толчок, такой стимул!» 

Прошу обратить ваше внимание на обложку журнала «Практика управления ДОУ» справа на этом слайде. В этом журнале есть публикация нашего педагога с интернет –конкурса «Моя педагогическая инициатива» «День именинников» в рубрике «Праздники и конкурсы».  За неё даже прислали гонорар.

Мы начали осваивать Образовательный портал Мой университет. Как вы видите, здесь для педагогов организуются уже  конференции, дистанционные курсы. Можно обучиться на различных факультетах. Здесь есть бесплатные и платные курсы. Пока мы прошли там бесплатные дистанционные курсы «Активные методы обучения». После прохождения этих курсов участник выполняет  работу и имеет возможность получить удостоверение.

Сайт Издательского дома Первое сентября г.Москва пользуется большой популярностью, особенно,  у учителей. Здесь организуются различные фестивали,  дистанционные курсы повышения квалификации, по окончании которых выдаётся удостоверение на 72 часа. 

2 педагога из нашего коллектива обучались на дистанционных курсах повышения квалификации «Педагогический университет», а в 2010 -2011 учебном  году педагог принял участие в учительском фестивале педагогических идей «Открытый урок». В конце 2011г в адрес участников будет выслан сборник и диск со статьями всех участников фестиваля. Но что мне особенно нравится здесь!  Если вы прошли курсы, приняли участие в каком-либо мероприятии этого портала,  вам высылается пластиковая карточка для входа в Личный кабинет, где у вас есть возможность оформить электронную подписку на газету «Дошкольное воспитание», газету «Первое сентября» и множество других изданий.

На сайте Центра научной мысли г.Таганрога вы можете принять участие в международных конференциях со своими материалами и разработками.

Педагог нашего  детского сада со статьёй «Организация преемственности дошкольного и начального общего образования в условиях перехода на ФГОС 2-го поколения» стал участником заседания I Международного круглого стола «Научно – методическое обеспечение модернизации духовного профессионального образования» и опубликовал её  в сборнике материалов VIII Международной научно – практической конференции «Модернизация российского образования».

На данный момент мы подготовили  проект по патриотическому воспитанию детей дошкольного возраста, который  реализуем с со средней школой п.Безбожник «Люби, знай и береги свой край родной» для участия во  всероссийском конкурсе на сайте «Центра внедрения социальных инноваций» г.Ярославля, который работает по  экологическому и патриотическому направлению.

Наш коллектив второй год принимает участие в предметно – методической олимпиаде по дошкольной педагогике, организуемой Институтом развития образования Кировской области. Это прекрасный способ освежить свои педагогические знания через интернет – ресурсы. Эта ПМО проходит в 2 тура. Так вот, первый – дистанционный, осуществляется с помощью интернет - ресурсов.

В прошлом году в олимпиаде приняли участие 2 педагога и получили Дипломы призёра по результатам дистанционного этапа. В этом году из нашего коллектива приняли участие в ПМО уже 7 педагогов.

Таким образом, участие в конкрсах, международных конференциях, обучение  на курсах повышения квалификации через интернет — ресурсы, способствуют повышению профессионального мастерства педагогов.

Благодарю за внимание!

