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Цель: проинформировать педагогов о работе с детьми по экологическому воспитанию в связи с принятием Приказа №655 по ФГТ.

Ход.

Слайд 1.

Уважаемые коллеги!

Сегодня мы поговорим о формах работы по экологическому воспитанию с детьми дошкольного возраста в новых для нас условиях.
Слайд 2.

Природа - это удивительный феномен, воспитательное воздействие которого на духовный мир человека, и, прежде всего ребенка - дошкольника, трудно переоценить. 
Слайд 3.

Проблема экологического воспитания и образования - одна из самых актуальных на сегодняшний день. Уже с дошкольного возраста необходимо закладывать в детях представление о том, что человек нуждается в экологически чистой окружающей среде. Вот почему важно научить ребенка беречь красоту природы, чтобы он в этот возрастной период понял, сколь ценно здоровье и стремился к здоровому образу жизни.

Слайд 4.

Начальное звено в системе непрерывного экологического образования - дошкольное детство. А главная цель экологического воспитания и образования в дошкольном учреждении - воспитать защитников природы, дать экологические знания, научить детей быть милосердными, любить и беречь природу, бережно распоряжаться ее богатствами. Очень важно, чтобы маленькие дети, вступая в огромный непонятный мир, научились тонко чувствовать, видеть и понимать, что этот загадочный мир очень разнообразный, многогранный, многокрасочный, а мы - частица этого мира.

Слайд 5 

Согласно Приказ Министерства образования и науки РФ от 23ноября 2009г.№ 655 «Об утверждении и введении федеральных государственных требований к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования» экологическое воспитание дошкольников, как отдельная образовательная область не выделена.

Но оно и не исключено из содержания ФГТ.
Слайд 6.

Если раньше работа по экологическому воспитанию включалась отдельным разделом «Ознакомление с природой»  в раздел «Ознакомление с окружающим миром», то с 2009 г.работа по экологическому воспитанию проводится  через интеграцию образовательных областей.

Давайте проследим эту интеграцию

На этом слайде вы видите.

Направление «Социально – личностное» - образовательная область «Безопасность»

- формирование представлений об опасных для человека и окружающего мира природы ситуациях и способах поведения в них;

- приобщение к правилам безопасного для человека и окружающего мира природы поведения;

- формирование осторожного и осмотрительного отношения к потенциально опасным для человека и окружающего мира природы ситуациям.

Образовательная область «Труд»- 

«Труд» (формирование представлений и освоение способов безопасного поведения,

основ экологического сознания в процессе трудовой деятельности).

Направление «Познавательно – речевое»

Образовательная область «Познание» - развитие познавательно – исследовательской деятельности.

Образовательная область «Коммуникация» - направлено на достижение целей овладения конструктивными способами и средствами взаимодействия с окружающими людьми.
Слайд 7. 

Цель экологического воспитания предполагает соблюдение нравственных и правовых принципов природопользования и пропаганду идей его оптимизации,  активную деятельность по  изучению  и охране природы своей местности.
Слайд 8. 
Отношение к природе тесно связано с семейными, общественными,  производственными, межличностными отношениями человека,  охватывает все сферы сознания:  научную,  политическую, идеологическую,  художественную, нравственную, эстетическую, правовую.

Критерием сформированности ответственного отношения к окружающей среде является нравственная забота о будущих  поколениях. Цель экологического воспитания достигается по мере решения в единстве следующих задач
Слайд 9. 
При решении этих задач мы изучаем  сами предметы и явления в природе, связи и отношения, которые существуют между ними, обеспечиваем правильную ориентировку ребенка в мире, развиваем познавательную деятельность  ребенка в процессе ознакомления с окружающим миром.
Слайд 10. 
В экологическом воспитании дошкольников прослеживается два направления 1.Ознакомление с явлениями общественной жизни людей и их трудом, воспитание культуры поведения.

2.Знакомство с природой в непосредственном общении с ней, формирование элементарных представлений о предметах и явлениях природы, воспитание ответственного отношения к ним, культуры поведения в природе, организация посильной деятельности по ее охране.
В процессе общения с природой в сознании ребенка на основе чувственного опыта формируются знания об окружающем мире. Задача педагога заключается в том, чтобы воспитать у детей действенное или деятельностное, как сейчас говорят,  отношение к природе.

Слайд 11. 

На первых  этапах наиболее целесообразны методы,  которые
анализируют и корректируют сложившиеся у детей экологические  ценностные ориентации,  интересы и потребности.

Вы их видите на слайде. Подробно на каждом из них я останавливаться не буду, так как мы их используем в своей работе.

Сегодня мне бы хотелось остановиться на той форме экологического воспитания детей в нашем д/с, которую мы в своей работе не используем, но которая очень эффективна и в настоящее время актуальна.
Слайд 12.

Это экологическая тропа.

В силу внешних обстоятельств в последнее время мы очень редко водим детей на экскурсию в природу. Весной и летом мы их не осуществляем из-за клещей, осенью дети в природу ходят редко из-за грязных дорог. А дети младшего возраста даже в зимнее время не ходят на экскурсии в зимний лес. Хотя раньше мы гораздо чаще делали экскурсии в природу.
Слайд13

На экологической тропе все вышеупомянутые методы экологического воспитания, а также другие работают в системе. Особенность процесса экологического обучения и воспитания на тропах природы состоит в том, что он строится на основе  непринужденного усвоения информации, ценностных ориентации и идеалов, норм поведения в природном окружении. Достигается это путем органического сочетания отдыха и познания во время движения по маршруту тропы.

Территория нашего детского сада позволяет организовать экологическую тропу.
Слайд 14.

Организация тропы силами дошкольников дает педагогам возможность создавать различные жизненные ситуации, решение которых требует от ребят творческого подхода, активной деятельности. Задания по изучению и оценке состояния окружающей среды в зоне тропы побуждают детей не только использовать свои знания из разных областей жизни, но и — самое важное — принять посильное участие в трудовых природоохранных делах. Самостоятельная исследовательская работа укрепляет взаимосвязь интеллектуального и эмоционального познания. В итоге рождается важнейшее качество личности — убежденность, которая опирается не только на знания, но и на чувства, на жизненный опыт детей. У них вырабатываются навыки экологически грамотного поведения, сознательное отношение к природе.
Слайд 15.
Благодарю за внимание!
Уважаемые коллеги!

В конце марта на педсовете мы будем принимать Программу развития нашего детского сада на период 2012 – 2015 г.г. и мне бы хотелось, чтобы эта Программа не просто была на бумаге, как предыдущая, а чтобы она работала, чтобы наш детский сад развивался, чтобы мы видели результат своей работы.

Создание экологической тропы – это будет наш совместный долгосрочный проект, над который необходимо разрабатывать сейчас, когда наступает благоприятное для этого время весна и лето.

Мне бы хотелось спросить у вас есть ли желающие возглавить этот проект? Нам нужно выбрать руководителя этого проекта и всем работать под его руководством.

Я предлагаю Платонову Т.Г.

